
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 2 Batunyala 

Kelas / Semester  :  4 /2 

Tema  6 :  Cita-citaku  

Sub Tema 1  :  Aku dan Cita-citaku   

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA  

Pembelajaran ke        :  1 

Alokasi Waktu : 1 x pertemuan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Melalui kegiatan mengamati dan tanya jawab, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-

ciri puisi dengan benar. 

2. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan, siswa mampu 

membuat skema siklus hewan yang ada di sekitarnya dengan benar. 

3. Melalui kegiatan  melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus 

makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan baik. 

 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan membaca doa 

 Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dan 

mengaitkan dengan pengalaman peserta didik. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran. 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. 

 

2. Kegiatan Inti 

 Siswa membaca teks puisi berjudul “Cita-citaku”.  

 Melakukan tanya jawab tentang ciri – ciri puisi,dan membuat kesimpulan sebagai 

kegiatan untuk memahamkan kepada siswa tentang ciri-ciri puisi  

 Siswa membaca dan memahami teks informasi tentang cita-cita mulia menjadi 

seorang dokter hewan. Dengan bimbingan guru, siswa membahas tentang  profesi 

menjadi seorang dokter hewan serta tugas-tugas seorang dokter hewan.  

 Siswa mengamati beberapa gambar hewan peliharaan Siswa mengamati gambar 

anak-anak hewan dan hewan yang sudah dewasa. Dengan bimbingan guru, siswa 

lalu mendiskusikan bagaimana hewan-hewan tersebut mengalami pertumbuhan. 

 Bentuklah kelompok yang terdiri atas 3-4 siswa. Secara berkelompok siswa 

mengamati beberapa gambar tahapan pertumbuhan hewan. Siswa lalu menyusun 

gambar-gambar tahapan pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan 

pertumbuhan hewan yang benar. 

 Setiap kelompok berdiskusi dan menuliskan kesimpulan hasil diskusinya tentang 

tahapan pertumbuhan hewan tersebut  

 Setiap kelompok mempresentasikan hasil kesimpulannya di depan kelas.  

 

 



 

3. Kegiatan Penutup 

 Dengan bimbingan guru siswa membuat point-point penting yang muncul 

dalam kegiatan pembelajaran dari  materi yang baru dilakukan.  

 Peserta didik yang  selesai mengerjakan tugas dengan benar diberi pujian 

 Memberikan tindak lanjut sebagai bahan renungan yang bisa diselesaikan 

dirumah bersama orang tua 

Ayo Renungkan 

➢ Sikap apakah yang perlu dibangun untuk menentukan cita-citamu? 

➢ Manfaat apakah yang dapat kamu berikan kepada orang lain dengan 

menggapai cita-citamu? 

➢ Sikap apakah yang perlu ditunjukkan untuk memelihara hewan 

peliharaan? 

 

 

C. PENILAIAN 

 

 Penilaian sikap 

 Observasi selama kegiatan pembelajaran berlangsung. 

 Penilaian Pengetahuan 

 Jenis tes  : Tertulis 

 Bentuk tes : Uraian 

 Instumen tes : terlampir 

 Penilaian keterampilan 

 Observasi selama proses pembelajaran pada saat diskusi kelompok 
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Lampran 1. Lembar Kerja Siswa 

 

Petunjuk ! 

1. Amati beberapa gambar tahapan pertumbuhan hewan berikut. 

2. Susunlah gambar-gambar tahapan pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan 

pertumbuhan hewan yang benar. 

 

Gambar tahapan pertumbuhan hewan 

 

Kambing 
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  Ikan 
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Ayam 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kucing 

 

 

 



 
NO NAMA HEWAN TAHAPAN PERTUMBUHAN 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

  

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

  

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

Lampiran 2. Penilaian Sikap 

 



No NamaSiswa 

Perubanantingkahlaku 

Disiplin Peduli TanggungJawab 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

4              

5              

6              

7              

8              

9              

10              

11              

12              

13              

14              

15              

16              

17              

18              

19              

20              

21              

Keterangan:  

3. Belum terlihat. 2. Terlihat. 3.Mulai berkembang. 4.Membudaya 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 3. Penilaian Pengetahuan 

 

Instrumen Soal 

 

Jawablah pertanyaan berikut dengan benar ! 

 

1.Sebutkan 3 ciri – ciri puisi ! 

2. Tuliskan tahapan pertumbuhan ayam 

3. Apa yang harus kita lakukan agar hewan peliharaan kita tumbuh dan  berkembang dengan   

    baik ? 

 

Kunci Jawaban. 

 

1. -     Memiliki judul dan nama pengarang 

- Terdiri dari beberapa kata yang tersusun menjadi baris 

- Keteraturan bunyi vokal ( rima ) 

- Menggunakan kata – kata indah 

2. Telur menetas, anak ayam, ayam kecil, ayam dewasa. 

3. -    Memberikan makanan dan minuman yang sehat 

- Membersihkan kotoran dan kandangnya secara rutin 

- Menjaga hewan peliharaan agar tetap sehat. 

 

Lampiran4 .Penilaian Keterampilan 

 

  

No Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai 

Skor 
Nilai 

Akhir 

Kemampuan 

bekerjasama 

Kesesuaian 

waktu 

Ketepatan 

hasil 

1 - 4 1 - 4 1 - 4 

 Kelompok 1      

1       

2       

3       

4       

 Kelompok 2      

5       

6       

7       

8       

 Dst      

 

 

Catatan : 

1. Kurang 

2. Cukup 

3. Baik 

4. Sangat baik 

 

 


